

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

Важнейшее место в социально-экономической жизни любой страны занимают проблемы бюджета и бюджетных отношений, поскольку они затрагивают непосредственно интересы всех членов общества. Успешное решение проблем бюджета и бюджетных отношений возможно только при правильном понимании его сущности, осознании роли и места бюджета в экономике, политической деятельности и социальной сфере.

Государственный бюджет – очень сложная и многогранная категория. Поэтому среди ученых и исследователей отсутствует единый подход к толкованию его содержания, роли и места в системе финансовых отношений. Несмотря на устойчивый интерес к этой проблеме множество ее аспектов остаются недостаточно изученными и требуют дальнейшей проработки. Среди ученых нет единого мнения относительно понимания сущности категории «бюджет», его роли и значения в социально-экономической жизни общества, что и обуславливает актуальность темы рецензируемого научного исследования.

Целью диссертационной работы является развитие теоретико-методологических основ функционирования системы бюджетных отношений, направленных на повышение эффективности роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества и разработки путей совершенствования бюджетных отношений.

Особенности формирования и функционирования финансовой системы Донецкой Народной Республики, обусловленные сложной политической ситуацией, социально-экономическими проблемами, побуждают искать новые пути совершенствования бюджетных отношений, с целью социально-экономического развития Донецкой Народной Республики.

В диссертации рассмотрена актуальная тема, теоретическое значение которой состоит в углублении существующих теоретических положений и обосновании использования системного, концептуального и научно-методических подходов к организации и обеспечению повышения эффективности реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества и разработке путей совершенствования бюджетных отношений.

Изучив автореферат, можно утверждать, что соискателем тщательно и достаточно глубоко изучены теоретические основы реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества; уточнена основная терминология; обоснована необходимость усиления бюджетного государственного регулирования экономики и социальной сферы; проведена оценка влияния бюджетной политики на социально-экономическое развитие общества; усовершенствована методика диагностики эффективности бюджетной политики; разработан организационно-экономический механизм стратегирования социально-экономического развития общества посредством реализации роли государственного бюджета в современных условиях формирования и развития бюджетных отношений; представлен методический инструментарий исследования направлений формирования бюджетной политики; предложены пути совершенствования бюджетных отношений в социально-экономическом развитии общества.

Заслуживает уважения тот факт, что отдельные предложения диссертанта внедрены в учебный процесс при преподавании ряда дисциплин: «Бюджетная система», «Государственные и муниципальные финансы», «Государственный долг и государственный кредит». Основные положения диссертационной работы опубликованы в 25-и научных работах, среди которых 4 коллективных монографии, 6 статей в рецензируемых научных изданиях.

Следует сделать акцент на таких положительных сторонах работы, как высокая информативность, достигнутая за счет использования таблиц, графиков и схем; применение широкого круга экономико-статистических методов анализа и современных компьютерных технологий; соблюдение стандартов в оформлении работы.

Диссертационная работа отличается конкретностью исследования, целенаправленностью и завершенностью, а ее содержание воспринимается логично и интересно с научной и практической точек зрения.

Подчеркивая высокий теоретический и практический уровень диссертационной работы, к автореферату есть ряд замечаний:

- на стр.10 автореферата представлена концептуальная модель реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества, которая определяет результат, как «повышение эффективности реализации роли государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества», однако не ясно по каким критериям будет проводиться оценка результативности;

- на стр. 13 предложена прикладная методика анализа финансовой устойчивости бюджета и эффективности бюджетной политики, которая позволяет прогнозировать и моделировать значения экономических показателей, используя инструменты эконометрики. Данная методика прошла апробацию на

показателях федерального бюджета Российской Федерации. Следовало бы уточнить, какие конкретно инструменты эконометрики, были использованы для данного анализа.

В целом, высказанные замечания не снижают значимости диссертационного исследования и непринципиальны для положительной оценки работы.

Содержание автореферата соответствует установленным требованиям и не содержит логических противоречий. Научные положения, выводы и рекомендации характеризуются новизной и достаточной обоснованностью.

Вышесказанное является основанием считать, что диссертационная работа Манжулы Татьяны Юрьевны на тему: «Роль государственного бюджета в социально-экономическом развитии общества» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я, Еременко-Григоренко Олеся Андреевна, согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Кандидат экономических наук (08.06.01-
Экономика предприятия и организация предприятия)
доцент кафедры экономики+ и менеджмента
ГБОУВО «Донецкий институт
железнодорожного транспорта»



О. А. Еременко-Григоренко

Подпись к.э.н., доцента Еременко-Григоренко О. А. заверяю.

Ученый секретарь ГБОУВО «ДОНИЖТ»

О. В. Коротченко

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Донецкий институт железнодорожного транспорта»,
83122, ДНР, г. Донецк
ул. Горная, 6
тел.: +3 (062) 319-08-31
e-mail: institut-transporta@mail.ru
адрес сайта: <http://diti.donbass.com/>